

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 118 (506)

1 декабря 1939 года, пятница

ЦЕНА 5 КОП.

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

Киров — это преданность родине, удивительная теплота к товарищам, друзьям по борьбе, горячая любовь к трудовому народу. Киров — это большевистская твердость, упорство в достижении поставленной цели, непримиримая ненависть к врагам социализма — врагам трудового народа.

Любовь к трудающимся человеку — вот пафос всей жизни С. М. Кирова. Ради этой любви он вступил на суровый путь профессионального революционера, ради нее он шел в тюрьму и ссылку. Ей он отдал до капли все свои трудовые дни и бессонные ночи, всю свою прекрасную жизнь.

Но эта любовь, это широкое понимание нужд и потребностей народа, трогательная и постоянная забота о трудащемся человеке никогда не переходили у Кирова в примирение с мелкими и большими слабостями людей. Кристально честный, необыкновенно строгий к себе, истинный рыцарь революционного долга, Киров был беспощаден к врагам партии, врагам народа.

Эти замечательные качества большевика сложились у Сергея Мироновича еще в ранней юности. Девятнадцать лет он уже стоял во главе большевистской группы Томского комитета РСДРП и величественную борьбу с меньшевиками. И позже в годы столыпинской реакции, в глухом подполье, Киров боролся против меньшевиков, эсеров, как боролся он с ними и в 1917 году, когда он, революционный трибун и организатор, сплачивал массы под знаменами пролетарской революции.

Верный друг и соратник великого Сталина, глубоко образованный марксист-ленинец, прекрасно знающий законы общественного развития, С. М. Киров призывал партийные кадры изучать марксизм-ленинизм, говоря, что это — обязательное и необходимое условие победы над врагом.

«Марксизм-ленинизм», — говорил Киров, — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудающихся побеждать своих врагов. Не владея ею, нельзя победно совершить мировую революцию. Но так как мы с вами выросли и воспитались в той партии, которая сейчас является руководящей силой Коммунистического Интернационала, той партии, которой руководит величайший из ленинцев — товарищ Сталин, мы сумеем теорию марксизма-ленинизма использовать для того, чтобы добиться победы коммунизма во всем мире».

Эти глубокие слова, проникнутые большим оптимизмом, великой верой в победу дела Ленина — Сталина, были произнесены 10 октября 1934 года. 51 день спустя Кирова не стало. Его убили троцкисты-зиновьевские выродки, с которыми он неуменно боролся всю свою жизнь.

Кирова нет с нами. Но его жизнь, его дела учат нас разоблачать и побеждать врагов.

Ф. Вигдорова.

1 декабря 1934 года от злодейской руки троцкистско-зиновьевских убийц погиб пламенный трибун революции, верный сын партии, бесстрашный рыцарь рабочего класса — секретарь Центрального Комитета ВКП(б), член Политбюро ЦК ВКП(б)

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ



КРАСНЫЕ ЗНАМENA С ЧЕРНОЮ КАЙМОЙ

(Перевод с украинского)

Красные знамена
С черною каймой,
Что вы нынче свесились
Над родной землей?
Что кумач наш алый
Трауром повит?
И знамена молвят:
„Киров, вождь, убит...“
Но тогда, знамена,
Я дивлюся вам:
Почему вы черные
Только по краям?
Почему как прежде,
Ярок перелив?
И знамена молвят:
„Киров вечно жив!“
Боремся и строим,
Славный путь велик.
С нами, в сердце нашем—
Киров — большевик!

(Записано со слов колхозника Авраменко в с. Устиновка, Донецкой области, Украинской ССР).

ПОДЛИННЫЙ СЫН НАРОДА

1 декабря 1934 года перестало биться горячее сердце С. М. Кирова. От подлой предательской руки контрреволюционной троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды пал на боевом посту выдающийся деятель большевистской партии, пламенный, бесстрашный революционер, друг и верный соратник великого

С. М. Киров представлял собой яркую и цельную фигуру большевика, чья жизнь полностью и без остатка отдана партии, революции. Он был политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Таким его знали партия и массы. Таким он сохранился на веки в памяти, в сердцах коммунистов, в сердцах трудающихся всего мира.

Черные убийцы понесли за служенную кару. В ответ на убийство Кирова коммунисты и трудающиеся массы еще теснее сплотились вокруг партии и ее Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя трудового человечества — товарища Сталина.

Вооруженная сталинской прозорливостью, партия высоко подняла знамя революционной бдительности, призвав каждого большевика и трудающегося зорко охранять Советский Союз от злодейских замыслов вредителей, диверсантов, шпионов, террористов, засыпаемых в наши тылы иностранными разведками. Товарищ Сталин напомнил коммунистам об опасности недоделки капиталистического окружения. Революционная бдительность — святая обязанность каждого большевика, каждого гражданина Страны Советов!

Коварные агенты иностранных разведок, паймиты международ-

ного капитала, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды были разоблачены до конца. Партия разгромила осинные гнезда шпионов и диверсантов, очистила священную советскую землю от вражеской нечисти. Партия стала еще более сильной и непобедимой.

Генеральная линия ВКП(б), за осуществление которой так страстно боролся незабвенный товарищ Киров, одержала решающие победы.

Пятилетие, истекшее со времени подлого убийства С. М. Кирова, было насыщено богатым историческим содержанием. Победно завершив вторую сталинскую пятилетку, Советская страна успешно осуществляет грандиозный план третьей сталинской пятилетки. Возросло могущество социалистического государства, его оборонспособность, его международный вес.

Партия и народы СССР выполняют великую историческую задачу, поставленную перед ними XVIII съездом ВКП(б) — задачу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Память о товарище Кирове, светлый пример его неутомимой борьбы за бесмертное дело Ленина — Сталина вдохновляет народы Советской страны на новые и новые победы,



К предстоящим выборам в местные Советы

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ— МАКСИМ ТИМОФЕЕВИЧ БОЙКОВ

Максим Тимофеевич никогда еще не был так взволнован. Сегодня в его жизни радостный день. За выдающиеся успехи в борьбе за подъем социалистического транспорта правительство наградило его орденом «Трудового Красного Знамени».

Выступая на митинге, Максим Тимофеевич говорит:

— Я даже не мог подобрать слов, чтобы выразить счастье, и радость, за оказанную оценку моей работы правительством.

Получая высокую награду — орден «Трудового Красного Знамени», я приложу всю силу, всю энергию на благо расцвета социалистической родины, на благо народа.

Честным и самоотверженным трудом оправдаю оказанное мне доверие советского народа.

Свое выступление начальник станции Кандалеп, воспитанник партии Ленина—Стилана, орденоносец тов. Бойков завоевал социалистическим обаянием — до конца года погрузить сверх плана 60 тысяч тонн угля, отправляя поезда строго по наркомовскому графику, противопоставить суровым морозам большевистскую организованность и по-большевистски провести зиму.

Сын каменщика Максим Тимофеевич прошел славный трудовой путь от грузчика до начальника станции.

После четырехлетней работы



на железнодорожном транспорте. Бойков руководит одним из важнейших участков. Он начальник угледорожной станции Кандалеп.

Принимая станцию, молодой командир встретился с довольно неприятной картиной. Станция изодня в день не выполняла государственного плана погрузки угля. Низкая трудовая дисциплина порождала браки и аварии. Вместо слаженности с угольщиками процветала суета.

За укрепление трудовой дисциплины, за восстановление сотрудничества взялся Максим Тимофеевич. Когда угольщики не выполняли плана угледорожники,

также организовывали железнодорожников и вместе с ними оказывали шахтерам социалистическую помощь.

Повседневно помогая отстающим, тов. Бойков воспитал десятки стахановцев, показывающих высокие образцы социалистического труда. Составители тов. Костенко, Никитченко и старший стрелочник тов. Гоманов заняли командные посты дежурных по станции.

Коллектив, руководимый коммунистом начальником станции тов. Бойковым, за одиннадцать месяцев дал стране сверх плана 56000 тонн угля, из отстающих станции Кандалеп вышла в передовые по Томской дороге.

Общественные организации станции Кандалеп высоко оценили большевистские дела Максима Тимофеевича и выдвинули его кандидатом в депутаты районного и городского Советов.

Кандалепцы единодушно заявили, что, выдвигая в Советы кандидатуру воспитанника славной коммунистической партии большевиков тов. Бойкова, в день выборов они все, как один, отдадут голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Максим Тимофеевич Бойков достойный кандидат в депутаты. Он сумеет оправдать народное доверие.

Г. Десятков.

Приветствуем решение Советского Правительства

Неизмеримое чувство недоверия к провокаторам войны вызвало среди усатских железнодорожников сообщение о наглой провокации финляндской военщины.

Выступивший на митинге тов. Самарский так выразил мнение всего коллектива:

— Мы горячо одобряем и поддерживаем твердую и решительную политику Советского правительства, требующего в итоге немедленного отвода финских войск от советской границы. Если они это не сделают, пусть пеплют на себя, советский народ готов по первому зову партии, правительства и великого Сталина подняться на защиту

священных границ социалистической родины и уничтожить врача на его же территории.

Выступивший тов. Саломатин говорит: — Мы горячо поддерживаем политику мира, но если финляндское правительство не отведет своих войск, то получит тоже, что отведали японские самураи на Хасане и на границе МИР.

Мы перекезем больше угля, будем работать без брака и нарушений Правил технической эксплуатации. А если потребуется, то станем в передовые ряды Красной Армии.

Алексанкин — секретарь узлового парткома.

Подальше от наших границ

Железнодорожный клуб станции Мундыбаш переполнен, свыше 350 человек пришли на собрание. Сообщение о наглом провокационном действии финляндской военщины вызвало глубокое недоверие железнодорожников.

На трибуне молодой инженер, член ВЛКСМ, нач. дистанции пути тов. Кандаков — он говорит: „Весь наш советский народ возмущен наглыми провокационными действиями финляндской военщины. Одобряя ноту главы нашего Советского правительства тов. МОЛОТОВА, мы уверяем, что будем еще больше крепить мощь нашей родины и социалистического транспорта“.

Выступивший пом. машиниста тов. Вершинин говорит: „С большим воодушевлением мы поддер-

живаем требование нашего правительства об отводе на 25 километров от границ войск зарвавшихся поджигателей войны. Городу Ленина — колыбели Великой пролетарской революции должна быть обеспечена надежная защита от всяких возможных нападений“.

В единодушно принятом решении собрания коллектива узла заявляет: „Мы целиком и полностью одобляем внешнюю политику Правительства и требование к Финляндии немедленного отвода войск на 20-25 километров дальше от наших границ — это есть требование и воля всего многомиллионного Советского народа“.

И. Д.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА НОТУ ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с получением ответной ноты финляндского правительства на ноту Советского правительства от 26 ноября, народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. принял 28 ноября посланика Финляндии Ирие Кооскинен и вручил ему ответ Советского правительства на финляндскую ноту.

В своей ноте от 27 ноября финляндское правительство отрицает факт артиллерийского обстрела советской территории с финляндской стороны, имевший место 26 ноября сего года близ селения Майнила, в ноте указывается, что финляндское правительство, якобы, произвело срочное расследование, результаты которого по его мнению говорят

о том, что дело идет о несчастном случае, происшедшем при учебных упражнениях, имевших место на советской стороне, и повлекшем за собой человеческие жертвы“.

Финляндское правительство отказалось выполнить требование, изложенное в ноте народного комиссара иностранных дел СССР тов. Молотова от 26 ноября сего года об отводе финляндских войск на 20—25 километров от Советско-финляндской границы. Больше того, оно издевательски заявило, что отвод войск с финляндской стороны возможен лишь при условии, если Советский Союз отведет свои войска.

Ниже приводится текст ответной ноты Советского правительства:

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

„Господин посланик!

Ответ правительства Финляндии на ноту Советского правительства от 26 ноября представляет документ, отражающий глубокую враждебность правительства Финляндии к Советскому Союзу и призванный довести до крайности кризис в отношениях между обеими странами

1. Отрицание со стороны правительства Финляндии факта возмутительного артиллерийского обстрела финскими войсками советских войск, повлекшего за собой жертвы, не может быть объяснено иначе, как желанием ввести в заблуждение общественное мнение и произведения надежками обстрела. Только отсутствие чувства ответственности и презрительное отношение к общественному мнению могли продиктовать попытку объяснять возмутительный инцидент с обстрелом „учебными упражнениями“ советских войск в артиллерийской стрельбе у самой линии границы на виду у финских войск.

2. Отказ правительства Финляндии отвести войска, совершившие злодейский обстрел советских войск, и требование об одновременном отводе финских и советских войск, исходящее формально из принципа равенства сторон, изобличают враждебное желание правительства Финляндии держать Ленинград под угрозой. На самом деле мы имеем здесь не равенство в положении финских и советских войск, а, наоборот, преимущественное положение финских войск. Советские войска не угрожают жизненным центрам Финляндии, ибо они стоят от них на сотни километров, тогда как финские войска, расположенные в 32 километрах от жизненного центра СССР — Ленинграда, насчитывающего три с половиной миллиона населения, создают для него непосредственную угрозу.

Не приходится уже говорить о том, что советские войска, собственно некуда отводить, так как отвод советских войск на 25 километров означал бы расположение их в предместьях

Ленинграда, что является явно абсурдным с точки зрения безопасности Ленинграда. Предложение Советского правительства об отводе финских войск на 20—25 километров является минимальным, ибо оно ставит своей целью не уничтожение этого неравенства в положении финских и советских войск, а лишь некоторое его смягчение. Если правительство Финляндии отклоняет даже это минимальное предложение, то это значит, что оно намерено держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Сосредоточив под Ленинградом большое количество регулярных войск и поставив, таким образом, важнейший жизненный центр СССР под непосредственную угрозу, правительство Финляндии совершило враждебный акт в отношении СССР, несовместимый с пактом о ненападении, заключенным между обеими сторонами. Отказавшись же отвести войска хотя бы на 20—25 километров после происшедшего злодейского артиллерийского обстрела советских войск со стороны финских войск правительство Финляндии показало, что оно продолжает оставаться на враждебных позициях в отношении СССР, не намерено считаться с требованиями пакта о ненападении и решило вперед держать Ленинград под угрозой. Но правительство СССР не может мириться с тем, чтобы одна сторона нарушила пакт о ненападении, а другая обязывалась исполнять его. Ввиду этого Советское правительство считает себя вынужденным заявить, что сего числа оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и систематически нарушающего правительство Финляндии.

Примите, господин посланик, уверение в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов.

Готовы стать на защиту родины

Коллектив паровозного депо Новокузнецк на своем митинге в ответ на наглую провокацию финляндского правительства заявил: «Мы одобляем ноту Советского правительства о немедленном отводе финляндских войск на 25

километров от границы, и если потребуется мы найдем для них меры и средства успокоения».

Жучкин — секретарь партбюро депо.

Отв. редактор Г. ХУДЯКОВ.